筑牢消防"安全墙"护航中蒙博览会

呼和浩特讯 第四届中国一蒙古国博览会将于9月6日至10日在内蒙古自治区呼和浩特市举办。近日,呼和浩特市消防救援支队副支队长傅强深入第四届中蒙博览会现场调研指导消防安保工作。

期间,傅强要求消防监督员全程跟踪

场馆展位施工、搭建、布置过程,规范电气 线路敷设、装修材料使用、严格用火用电管 理,降低火灾风险。消防救援执勤人员要 全时现场驻勤,开展流动巡查检查,确保一 旦发生事故,能够及时有效处置。

傅强叮嘱场所负责人提高消防安全意

识,对相关涉会场所人员开展全员消防安全培训。要求工作人员必须熟悉消防安全岗位职责、常用消防器材操作使用、应急逃生基本技能、预防火灾常识等内容,进一步强化火灾防范意识,提升消防灭火技能。

另据了解,为确保中蒙博览会顺利召

开,呼和浩特市新城区消防救援大队组织相关人员在大会现场开展了消防应急演练。此次演练增强了消防救援人员与工作人员的配合协作、应急处置能力,为中蒙博览会的顺利召开筑牢了坚实的消防安全防线。

开学第一课 "蓝朋友"不缺席







呼和浩特讯 为增强广大师生的消防安全意识,提升自防自救能力,连日来,呼和浩特市消防救援队伍的"蓝朋友"们走进校园,为同学们呈现了精彩纷呈的消防安全"开学第一课"。

消防救援人员充分结合学生年龄特 点和校园实际,以通俗易懂、生动简明的 语言,为学生和家长讲解校园防火注意 事项、家庭用火"三清三关"、应急逃生知识、消防设施使用方式等基本消防安全常识,反复叮嘱同学们要牢固树立"习惯安全、人人消防"理念,进一步加强消防安全知识学习,切实提高自防自救能力。培训期间,消防救援人员还现场操作讲解了灭火器的使用方法,尤其强调宿舍消防安全管理和火灾隐患自查自纠

方法,激发了同学们学习消防安全知识的执信。

消防宣传员充分利用"开学季"这一有利契机,持续加强消防安全宣传力度,有效增强了全体师生的消防安全防范和应急逃生能力,达到"教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会"的良好效果。 (宋占超王澈)

首府消防设施操作技能竞赛圆满收官

呼和浩特讯8月30日,呼和浩特市消防救援支队举办了2023年呼和浩特市"工匠杯"消防设施操作员职业技能竞赛,来自全市各旗县区10名社会单位消防设施操作员齐聚赛场、对战巅峰。

此次竞赛受到了全市消防行业人才的 广泛关注,通过大队层层推选、发布公告、 自主报名等方式,共有50余人报名参赛,最 终10名选手进入决赛。

竞赛注重实战化技能比拼,参照全区 竞赛科目,设置了包括火灾自动报警系统、 防火分隔设施和防排烟系统、消防应急照 明和疏散指示系统、自动灭火系统、消火栓 系统等5个竞赛科目,竞赛主要通过讲解原 理、现场操作的方式进行。比赛中,全体参 赛选手严格遵守考试规程和操作要则,按 时有序作业,全体裁判员、考务人员公正评判、如实记录,确保了竞赛各个环节程序规范、秩序并然。

通过此次比武竞赛,进一步激发了消防控制室人员学习热情,在全市形成了"比、学、赶、帮、超"的良好氛围,为全面提高消防设施操作员职业素质、推动全市消防安全管理水平有效提升奠定了坚实基础。(魏琳)

开展消防安全督导检查 落实安全生产主体责任

呼和浩特讯 近日, 呼和浩特市消防 救援支队副支队长傅强带队深入赛罕区督 导检查重点工作落实推进情况, 并抽查了 部分社会单位消防安全管理工作。

检查组在赛罕区消防救援大队辛家 营消防站实地查看了基坑支护、钢筋绑扎 等施工现场,机械使用等安全风险管控重 点领域,详细了解项目安全生产及施工组 织工作开展情况,并开展安全生产督导检 查。随后,检查组来到金盛国际家居城,重 点检查家居城消防安全现状和消防安全管 理情况,查看了市场内是否设置灭火器、消 火栓、应急照明灯等消防设施器材,检测设施是否完好有效,消防通道、安全出口是否畅通无阻,是否存在人员住宿、生活和物品储存为一体的"三合一"现象等情况。

检查中,傅强提出五点工作要求:一是要提高政治站位,深刻汲取经验教训,坚决守牢安全生产底线,始终坚持"两个至上",坚决扛起安全生产政治责任,保障人民群众和干部员工生命财产安全;二是要扣紧责任链条,扎实落实领导干部安全生产责任,落实抓好安全生产的硬措施,坚持项目主官带班检查,及时发现、消除隐患和

险情,坚决防止事故发生;三是要深入开展隐患排查治理,摸清风险底数,持续做好自查自纠,建章立制工作。要列出台账、责任到人、跟踪问效、对账销号,同步加强安全教育培训,进一步增强安全意识,不断提升应急处置能力;四是要强化主体责任,牢固树立安全自查、隐患自除、责任自负的安全理念,健全完善各项消防规章制度,明确各级、各岗位人员职责,细化工作措施,强化值班值守和巡查检查,切实提高单位抵御火灾能力;五是要督促做好伙食管理,预防秋季食物安全事故发生。

开展交叉互查 规范执业标准

呼和浩特讯 为进一步规范社会消防技术服务机构管理,着力提高全市消防技术服务机构管理,着力提高全市消防技术服务机构执业活动质量,营造依法依规执业、优质高效服务的社会消防技术服务市场环境,8月30日,呼和浩特市新城区消防救援大队联合土默特左旗消防大队,深入内蒙古华隆消防工程有限公司、内蒙古佰世安消防检测有限责任公司等单位,开展消防技术服务机构交叉互查。

检查过程中,消防监督员对各消防技 术服务机构是否具备从业条件,所属注册 消防工程师是否同时在两个以上社会组织 执业;从事相关消防技术服务活动的人员 是否具有相应资格;是否转包、分包消防技 术服务项目;是否出具虚假、失实文件;是 否设立技术负责人、明确项目负责人,出具 的书面结论文件是否由技术负责人、项目 负责人签名、盖章,并加盖消防技术服务机 构印章;是否与委托人签订消防技术服务 合同;是否建立和保管消防技术服务档案; 是否在经营场所公示营业执照、工作程序、 收费标准、从业守则、注册消防工程师注册 证书、投诉电话等事项以及机构信息、人员 信息、执业信息是否如实录入全国系统等 十项内容进行了全面检查。

通过此次交叉互查行动,充分调动了 社会消防技术服务机构规范从业、合法经 营的积极性,进一步了提升服务质量,为稳 定消防安全形势奠定了良好基础。

(隆雪)

有难处进消防站有困难找火焰蓝

呼和浩特讯 为深人践行"对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民"的训词精神,进一步密切群众关系,呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站在营区门口设立了青"橙"利民站,在完成好灭火救援和社会救助任务的前提下,开展利民便民实践活动。

消防站在营门岗哨处悬挂显著标志,建立服务岗,为过往群众尤其是环卫工人、残障人士提供雨伞、充电宝、口罩、矿泉水等应急物品。便民站设立以来,已为群众提供服务30余次,受到群众好评。(朱毅)

组织团建活动 架起友谊桥梁

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队与内蒙古九州通医药有限公司,共同举办"缘来是你、不期而遇"主题团建活动,赛罕区山丹街消防救援站的单身消防员受邀参加了活动。

在轻松愉快的氛围中,初次相遇的青年男女逐渐放下顾虑、主动交流,现场欢声笑语。消防救援人员展示了日常处置警情中使用的灭火战斗服、抢险救援服以及部分消防救援器材,并为大家讲解了消防安全知识。消防救援人员还同企业员工共同观影,彼此的距离在默契配合中不断拉近,一颗颗年轻的心也慢慢靠拢。现场多位男女青年互留了联系方式,表示出进一步交流的意愿。

"感谢组织对我们个人生活的关心,接下来我们会继续安心工作、苦练技能、提高本领,用实际行动回报组织的厚爱,在岗位上再立新功。"参加联谊共建活动的消防员纷纷表示,此次活动提升了他们的幸福感和获得感。

(刘芳)